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Pedzi már , . .
„Beamter“ hadat akar teremteni.

A közigazgatás államosításánál.
Budapest, január 20.

— Pedzi már! a halról szokták 
mondani, midőn a kivetett horoghoz 
kapott.

Ilyen horog illetőleg horogra 
tűzött bogár a bécsi megbízottak 
szemében Magyarország közigazga­
tása is. Ez a sokat ócsárolt, mégis 
századéveken át hasznosnak, üdvös­
nek, életerővel teljesnek bizonyult 
közigazgatásunk, mely még ma is 
a törvényhatóságok kezében van s 
mely a legutóbbi darabontjáráskor 
is alkotmányunk legbiztosabb védő­
bástyájának bizonyult.

Nem is csodálható tehát, hogy 
ahányszor újabb cápa-hadjáratot in­
dítanak ellenünk Becsből, a cápák 
ösztönszerüleg is ehhez a horoghoz 
kapnak. Mert gondolják, ha ketté 
haraphatnák, a magyar vizeken is 
ijiindjárt szabadabb lenne a vásár. 
Éppen azért természetes és követ­
kezetes, hogy Héderváry-Khuen is 
érvényesíteni akarja ezt az ősi cápa­
fogást. Még ki sem rakodott a por­
tékáival, már is pedzi a horgot. S 
a sok mindenjó között, melyet ta­

risznyájában hozott, benne találta- 
tik a közigazgatás reformálása is.

Ó Khuen-Héderváry tapasztalt 
vén cápa már. Nem ront be ajtós­
tól, egyelőre tsupán annak a kije­
lentésére szorítkozik:

— A kormány a közigazgatást 
is megfogja javítani ! A közigazgatási 
tisztviselők állását kinevezés által 
állandósítani fogja.

E sorok között már bent rejlik 
az államosítás célzata! A bástya­
müvek alapzatának alattomos meg­
bontása, mely trójai falóban csem­
pészné be görögöket, a „beainter 
hadat“, amelyből pedig már igy is 
van elég! Akiket sajnálhatunk és 
sajnálunk is, mert nagyrészt olya­
nok, mint a kormány kény kedvére 
kiszolgáltatott és gyűlöletes esz­
közül felhasznált rabszolga fel­
ügyelők.

Es bár óhajtjuk mi is a köz- 
igazgatási bajok orvoslásán Ml nem 
a Héderváry által felkínált hóhér- 
bárdot tekintjük ennek az orvos­
szernek! Hogy a lekötözött katonák 
után a bástyák is odavesszenek!... 
Mert alkotmányunk mindennél be­
csesebb s akik, mint Héderváry is, 
rátörnek, szemközt találják a nem­
zetet!

Politikai híreink.
Khuen gróf erőlködik.

Egyenként keresi fel a párt­
vezéreket.

Parlamentárisnak akar mutat­
kozni.

Budapest, január 20.
Gróf Khuen-Héderváry éppen úgy kezdi 

a kormányzást, mint annak iuejen Fejerváry 
Géza báró. 0 is nagy buzgalommal igyek­
szik azon, hogy alkotmányellenes vállalko­
zásának törvényes mázt adjon és holmi kül­
sőségekkel tűn esse föl azt, hogy ő parla­
mentáris élj írásra törekszik. Ó azt hiszi, 
hogy már eleget tett a parlainentárizmus 
elvének, ha a királyi kinevezésre támasz­
kodva, egyszerűen azt kéri az országgyűlés­
től hogy szavazzon meg Beesnek minden 
pénz- és véraldozatot. Arra nem gondol vagy 
nem akar gondolni, hogy a parlainentárizmus 
elvének alapja a politikai bizalom, amely 
nélkül alkotmányos országban kormányozni 
nem lenen a Kepviseiouaz termeszen-ov^ 
Csak olvan kormánynak adja meg a kor­
mányzathoz szükséges eszközöket, tehát első 
sorban a pénzt és a katonát, amely iránt 
bizalommal viseltetik és egy antiparlamen- 
táris kormány hiába fordul ezekért az eszkö­
zökért a nemzet képviseletéhez. Ezt a tényt 
le kellett szögezni, hogy eleve lehetetlen 
legyen Khuenéknak arra hivatkozni, hogy 
ők akartak parlamentárisán kormányozni, de 
az országgyűlés sz-mbe helyezkedésével meg­
akadályozta azt. Külőmben is a pártvezérek­
nek az az elhatározása, hogy Khuennel nem

„TALÁLKOZZUNK“ a minden tekintetben’kielégitő. villanyvilágítással ellátott modern
„NEMZETI KAVÉHAZ-‘-ban, a Pitőfi-téren I

hol minden este Veres Tóni ki ünő zenekara játszik.

Rónay Gyula.
Irta: Ujházy Ede.

Debrecen a magyar színészet Mekkája I 
A legmüónőbb a szó legteljesebb értelmé­
ben, a legjobb közönség széles Magyaror­
szágon.

1866-ban a szerencsétlen königgrätzi üt­
közet után, hol annyi magyar fiú lelte ha­
lálát, elszomorodott az ország. Hozzájárult 
még, hogy május 24-ón az egész ors/ág ter­
mése el fagyott, bizony senkinek sem volt 
kedve színházba járni; az igazgatók mind 
megbuktak, az egész magyar színészet éhezett.

Azon az őszön nyilt meg az uj debre­
ceni színház. Az ország minden valamirevaló 
színésze özönlött a város által biztosított 
színházhoz. Ez volt az első színház Magyar- 
országon, melyet a város sajat házi kezelé­
sével állandó színházzá tett ós Debrecenben 
volt az első intendáns is, mert azelőtt a 
Nemzeti színháznak is direktora volt. De 
milyen intendáns volt Kiss Sándor ! ? Magas 
műveltség, finom modor, igazi grand seig­
neur, talpig becsületességgel párosulva, afféle 
európai ember, valódi Schöngeist. Ilyen kö­
rülmények közt könnyű is volt jó társulatot 
toburzani; az igaz, hogy akkor volt temér­

dek jó színész. Az igazgató Szabó József, 
széles látkörü, tapasztalt, nagy tudásu mü- 
órtő, amellett kitűnő színész, olyan társulatot 
hozott össze, amilyen nem volt sem azelőtt, 
sem azután. Ott. volt: Vízvári, Magyarország 
első komikusa, Blahánó (uz úgynevezett Cip- 
Cip) Szabó Róza, Foltényiné, Szákit Amá­
lia, Krecsányi Sarolta, Zöldi Miklós, Fol- 
tényi, Együd István, Mándoki, Mándokiné, 
Gerencs, Fektér, Tanner ós Rónay. Micsoda 
színész volt az a Rónay I Igazi római arcéi, 
olyan hangja volt, mint a „Fiügelhorn“ nak, 
úgy tudott zúgni, mint uz orkán és har­
sogni, mint az Ítélet. Oroszlán tudott lenni, 
hős volt a szó szoros értelmében, igazi mű­
vész temperamentum. A debreceniek büsz­
kesége volt ós méltán, mert 6 volt korának 
első hősszinósze.

Nagy dolog volt, aki debreceni színész 
akart lenni, tudniilik, ha meghonosulhatott. 
Nehezen szerették meg a színészt, de ha 
egyszer megszerették, az asztán meg volt 
szeretve. Mert az idegent nem igen fogadták 
be, külföldinek mondták, ha nem a Basa­
halmán innen fürösztötték tekenőben, De ha 
egyszer befogadták színésznek, az aztán élte 
fogytáig ott maradt, nem eresztették el soha! 
Ha színész nem akart lenni, vagy már nem

tudott, adtak neki hivatalt; még most él egy 
pár volt színész, ott vannak mind hivatal­
ban, ha a hivatal nem zsíros is, de a jó 
*civis pógárok“ meg-meg zsírozzák egy-egy 
disznótor alkalmával. Sohasem feledkeznek 
meg a komikusukról, mert nekik minden 
színész komikus.

A színház, melyet Skálnieki építész 
tervezett, még ma is egyike a legmodernebb 
ós a tűzrendészet kívánalmainak megfelelő 
színházaknak. Ónálló épület, pompás hom­
lokzattal, melyet Petőfi ós Csokonai szobrai 
ékesítenek.

Színpadi díszlet' i pedig abban az idő-^ 
ben a legszebbek voltak a kontinensen. A 
gothai színház festőjével csináltatták, valódi 
remeke volt az akkori színpadi díszítésnek, 
néhány függöny még most is meg van 
belőle.

A cívisek úgy jártak a színházba, mint 
vasárnap a templomba. Ha Rónav a „Fekete 
orvost“ adta, ott volt még a „Csicsogó“ is 
(a legtávolabb cső külváros). Az előadás hét­
kor kezdődött, de mar hat órakor ott ültek a 
ga/dagabb polgárok a páholyban. Nyolc éra­
kor aztán hozta a cseléd nekik a vacsorát és 
a páholyokban ettek, ittak

Történt egyszer, hogy Rónay a „Haza-
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állnak szóba, hanem az ő kizárásával álla­
pítják meg, hogy milyen magatartást tanú­
sítsanak a partok a kópviselőhaz hétfői 
ülésén, már világosan mutatja, hogy kimenők 
a bizalmatlansági szavazatot nem fogjak el­
kerülni. . IT

Ez azonban Khuent nem zavarja. 11a a 
pártvezérek nem akarnak vele együttesen ta­
nácskozni, ő elmegy mindegyikhez ktilün- 
külön és egyenkint adja elő nekik, hogy mi
a kérése. , , , , .Erről ezt a félhivatalos közleményt adta
ki a miniszterelnök :

Hhuen-Hóderváry Károly gróf minisz­
terelnök tegnap tudvalévőén azt a kóróst in­
tézte Gál Sándor dr.-hoz, a képviselőház el­
nökéhez, hogy az egyes pártok vezéreit kö­
zös értekezletre hívja össze. Miután ez az 
értekezlet nem jött létre, Khuen-Héderváry 
Károly gróf miniszterelnök a „Budapesti tu­
dósítódnak illetékes helyről való értesülése 
szerint elhatározta, hogy az egyes pártok ve­
zéreit egyenkint fogja fölkeresni, hogy velük 
hivatalosan közölje a kormány, terveit és 
szándékait. A miniszterelnök e látogatásokat 
a mai nap folyamán fogja megkezdeni.

Holnap délutánig gróf Khuen-Héderváry 
befejezni szándékozik ezeket a tárgyalásait, 
amikor ismét minisztertanácsot tart , csonka 
kabinetjével és ezeknek a tárgyalásoknak j 
eredményéhez képest fogja megállapítani a j 
kormánynak a hétfői ülésen tanúsítandó ma­
gatartását, A kormány nagyon szeretné, ha 
nagy botrányok lennének, mert ebben az 
esetben a kópviselőház elnapolásával lehe­
tetlenné tudná tenni a bizalmatlansági sza­
vazatot, mig ha a képviselőház meghallgatja 
és nyomban bizalmatlanságot szavaz neki, 
azonnal volna kézen fekvő bizonyíték arra, 
hogy csak külső m znak használja a parla­
mentáris eljárás formáit, valójában pedig al- ' 
kotmányellenes szándékkal fogadta el a 
bécsi megbízást.

A miniszterelnök munkában.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök ma reggel fogadta Harkányi Andor 
varo iorendiházi tag látogatását. — Azután 
Láng Lajos belső titkos tanácsoshoz ment 
reggelire. Majd a miniszterelnöki palotába 
hajtatott, ahol hivatalos ügyek elintézésével 
foglalkozott.

A bán és a fiumei kor­
mányzóhelyettes.

Mint a „Budapesti Tudósító“ értesül, 
Rauch Pál báró horvát bán holnap reggel 
Budapestre érkezik, hogy Khuen-Héderváry 
Károly gróf miniszterelnöknél jelentést te­
gyen. A miniszterelnök a horvát kérdésekre 
vonatkozólag Rauch Pál báróval konferálni 
fog. Úgyszintén Wickenburg István gróf fiu­
mei kormányzóhelyettes is Budapestre érke­
zik holnap, hogy az uj kormányelnöknek je­
lentést tegyen.

ÍJ BHRilCZ E N

Megcáfolt miniszterség. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Illetékes helyről arról 
értesülünk, hogy azon hir, mintha Jankovich 
László grófot őfelsége személyé körüli mi­
niszterré neveznék ki, nem telel meg a való­
ságnak.

Az uj honvédelmi államtitkár. Mint 
jó forrásból értesülünk, a honvédelmi állam- 
titkári állásra Solymossy Lajos báró, volt 
szabadelvű párti képviselő van kiszemelve.

A miniszterelnökségi államtitkári 
állás betöltése. Khuen-Héderváry gróf mi­
niszterelnök a miniszterelnökségi államtitkán 
állást Jeszenszky Sándornak ajánlotta tel.

A városházáról.
A Debrecen-nagyváradi vasút.

Jóváhagyta a miniszter a város 
hozzájárulását.

Debrecen, január 20.
A Debrecen-nagyváradi uj va­

sútvonalnak kiépítése elé ma hol­
nap már aligha fog akadály gör­
dülni. Annál inkább remélhető ez a 
dolog, mert a belügyminiszter^ az 
érdekelt helyek hozzájárulását jóvá­
hagyta.

Mint tudvalevő, Debrecen városa 
80 ezer koronát szavazott meg a 
vasút építésére s több rendbeli ki­
kötést tett. Hónapokon át hevert az 
ügy a minisztériumban, végre tegnap 
leérkezett a jóváhagyás.

A vasútépítők tehát a tavasszal 
már abban a helyzetben lehetnek, 
hogy a vonal kiépítését megkezd­
hetik. xx terv szerint 1 év alatt kell
a vonal építését befejezőn.

Elég sokáig húzódott ez az ügy 
is, pedig a város urai — tekintettel 
a dolog sürgősségére — munkáju­
kat gyorsan elvégezték. Odafönt ké­
sett a dolog, mint annyi más fontos 
ügyünknél, amelyek még most is 
és oly régóta feküsznek a minisz­
tériumban, hogy talán már a por is 
belepte az aktájukat. Mindamellett 
örülnünk kell, hogy a vasút ügye 
egy lépéssel előre haladt.

Itilö január 21
lalkozott, A tanács a folytonosan emelkedő 
munkabérekre való tekintettel a téglák árát 
ezer darabonként két koronával felemelte.

A színházi pályázat. A múlt szom­
baton a szinházügyi bizottság ülést tartott 
amelyen a színházi pályázat dolgával fog.! 
lalkozott s általánosságban elfogadta a szer­
ződés tervezetét. A részletes tárgyalás meg- 
ejtóso céljából a szinügyi bizottság e hó 
22-én, szombaton újabb ülést tart.

Hol lesz az árvaszók? A legutóbbi 
törvényhatósági bizottsági közgyűlés elha­
tározta a városháza szűk voltára való tekin­
tettel az árvaszék kitelepítését s a végrehaj­
tást a tanácsra bizta. A tanács elhatározta, 
hogy az árvaszéket május elsejétől kezdve a 
Csapó-utcai Knol-házba helyezi át. A helyi­
séget már ki is vették hat esztendőre, évi 
4400 korona bérért.

Jóváhagyott határozatok. A belügy­
miniszter hosszas huzavona után több köz­
gyűlési határozatot hagyott jóvá. Ezek kö­
zött fontosabb a Tasnád—órmihályfalvai vasút 
építésére megszavazott 40 ezer koronáról 
szóló határozat. Ugyancsak jóváhagyta a 
miniszter a Debreceni Kereskedő Társulat 
által fenntartott polgári iskola javára meg­
szavazott négyezer korona évi segélyt és a 
tanári fizetések kiegészítésére megajánlott 
2800 korona segélyt is.

Ingatlan vételek a januári közgyű­
lésen. A folyó évi január hóban megtar­
tandó rendes közgyűlés napirendjére a kö- 
Aetkező ingatlanokra vonatkozó névszerinti 
szavazások ejtetnek meg:

1. A Postakertben levő s ennek foly­
tatását képező telken, a Szóchenyi-utcai 
kőut, a szoboszlói-utba benyúló Miklós-utcai 
kőutak által határolt földterületnek a deb­
receni Tisztviselőtelep szövetség részére ela­
dása felett (első Ízben).

2. Az özv. Kiss Jánosnó és fia major- 
sági földje megvétele felett (első Ízben).

3. A Rády János tulajdonát tevő liba­
kerti föld megvétele felett (harmadizben).

4. A város tulajdonát képező, a József 
kir. herceg-utca és a Nyugati-utca sarkán 
fekvő üres telekből 34'68 négyszögöl terület 
elidegenítése felett (harmadizben).

5. A József kir. herceg-utca 67. sor­
számú házasteleknek Pintye Miklós részére 
eladása felett (első Ízben).

Felemelték a tégla árát. A városi 
tanács mai ülésén a városi téglagyár által 
készített téglák árának megállapításával fog­

tértek" cimü drámában Rovatos Lázárt ját­
szotta. Egy nagy nómajelenet alatt, mikor a 
temetőben az úgynevezett tolvaj lámpással 
(az akkori időben az intrikus elmaradhatat­
lan kellékével) titkosan besurranva szertenó- 
zett, hogy valaki meg ne lássa, belépett a 
páholyba egy kis béres fiú. A vacsorát hozta. 
Látva, hogy milyen szop társaság van jelen, 
illedelmesen, stentori hangon „szerencsés jó 
estéi" kívánt és mondta, hogy itt hozza a 
vacsorát, de a szakácsnő azt izeni, hogy a 
káposztát nem küldheti el, mert megkozmá- 
sodott,.

Általános derültség. Rónait c hangos 
beszéd egy percre megzavarta, de aztán le 
akarván csillapítani a nevetőket, exiompori- 
zálva megszólalt:

—- Mintha beszédet hallottam volna, ta­
lán a halottak beszélnek?

Mire leszól a civis:
— Nem a’ Rónay uram, ne tessók félni, 

a Jancsi béres szólott.
Néha nagy volt a színházban a ká- 

posztaszng, mert vasárnap az egész városban 
azt főztek, de azért mégis nagyszerű volt, A 
színpadon igazi művészet honolt; ma már 
nincs káposztaszag, mert civilizúíódunk, de 
nincs is olyan művészet sem.

Mikor az egész világ a chicagói színház

katasztrófájával foglalkozott és mindenféle 
ötlettel akarták a színházi közönséget meg- 
nyugtaini, felmerült többek közt, hogy tűz­
veszély esetén valakinek megnyugtatókig kel­
lene a közönséget figyelmeztetni a nyugodt 
távozásra. Eszembe jut erről, hogy egyszer 
az előadás alatt a színház utcáján, az akkori 
Cegléd-utcán, ma Kossuth Lajos-utcán, egy 
ház kigyuladt. A színészek tanakodtak, hogy 
talán mégis jó volna a közönséggel tudatni, 
mert hátha valaki közülök ott lakik, vagy 
éppen a háziúr is itt van.

Rónay vállalkozott, hogy majd ő meg­
nyugtatja a publikumot és bejelenti az ese­
tet. A függönyt felhúzták. Rónay előlépett 
és a következő beszéddel nyugtatta meg a 
közönséget:

— Nagyérdemű közönség, no tessék meg- 
ijjedni, de borzasztó nagy tűz van a szom­
szédban.

A közönség rohant kifelé, Isten őrizte, 
hogy emberhalál nem történt.

Kevés színész van, kit annyiszor emle­
gessenek ma is, mint Rónayt, de publikum 
is kevés van, amely annyira a szivébe tudná 
zárni a művészt, mint a debreceniek.

A balpárt belépés© a 
függetlenségi partba.

Csak Justh lehet a vezér!
Farkasházy nyilatkozik.

Budapest, január 20.
Faskaskázy Zsiginond orsz. gy. 

képviselő, a bal párt tagjap meg- 
kórdeztetvén azon hírre vonatkozó­
lag, hogy a balpárt szombaton be­
lépne a függetlenségi és48-as pártba, 
a következőket mondotta:

— Ez a hir téves, vagy leg­
alább is korai. E kérdésről csak a 
jövőhéten fogunk tanácskozni. A 
balpárt tagjai elvileg már régebben 
a Justh Gyula vezérlete alatt álló 
függetlenségi és 48-as párttal való 
egyesülésben állapodtak meg, az 
egy Nagy György kivételével,^ aki 
kijelentette, hogy semmiféle pártba 
be nem lép. Az egyesülés időpont­
jának megállapítását későbbre ha- 
lasztottuk és a parlament össze­
illése után fogjuk megtartani azt a 
pártórtekezletet, amelyen Justh Gyű-
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í \ ii n 7 való csatlakozásunk idejét 
d .uinnitiuk. — A csatlakozásnak 
Ilonban feltétele is van. Mi a fug- 
az(,‘ noAoi és 48-as anyapártba csak 

7 esetben léphetünk be, ha bizto- 
oékot nyerünk arra nézve, hogy 

Kossuth 'Ferenc soha, semmi ko­
mimén vek között e pártnak többé 

vezére nem lesz, mert oly vezért, 
.0-i arról panaszkodik, hogy pártja 
idő előtt jutott többségre és aki le­
hetetlenségnek nyilvánítja, amit az 
uralkodó ellenez, nem követhetünk.

justh Gyula elvszilárdságában 
és demokrata 48-as érzelmeiben 
megbízhatunk, Kossuth Ferenc — 
sajnos — egyik irányban sem nyújt­
hat o-aranciát. Mi eleget szenvedünk 
azért) hogy a függetlenségi és 48-as 
elveket szomorú időkben tisztán 
megőrizzük és a kétszínűség szol­
gálatába nem vagyunk hajlandók 
szegődni.

Á Justh Gyula vezérlete alatt 
álló párthoz éppen azért óhajtunk 
csatlakozni, mert a koalíció felbom­
lása óta becsületes és egyenes poli­
tikát követett.

Amitmodtam, csak egyéni állás­
pontom, de amennyire a balpárt tag­
jait ismerem, mind igy gondolkoz­
nak és oly pártba, amely Kossuth 
Ferencet követni hajlandó, belépni 
sem fognak.

felült a mesének s odaadta a kulcsot. — Dél 
felé hazamenve, — sem a házaspárt, sem a 
kulcsot nem találta, ellenben arra a sajnála­
tos tapasztalatra jutott, hogy 360 kor. kész­
pénze és még más holmija is hiányzik. A 
bizalmával rutul visszaélt házaspár ellen a 
feljelentést megtette.

tot találhatunk a kálvinizmusra és a nagy 
reformátor munkálkodására vonatkozólag 
ajánljuk irodalom pártolók figyelmébe, (nj

Irodalom, művészet.

A VÁRMEGYÉBŐL.

Nász helyett gyász.
Szerencsétlenség lovaglás 

közben.
Debrecen, január 20. 

Ivót fiatal, szerelmes szív rózsaszínű ál­
mát árnyékolta be a napokban egy váratlan 
végzetes kimenetelű szerencsétlenség. — A 
nászi muzsika, amely már belezengett a kö­
zel jövőből a boldog szerelmes pár magányos 
csendjébe, egyszerre elhallgatott.

Egy fiatal házasulandó pár apró tragé­
diájáról van szó, akik január hó 22-én akar­
tak örök hűséget esküdni egymásnak. Ezt a 
boldogságot hiúsította meg Turzó Vince 
vőlegénynek a szerencsétlensége.

Turzó Vince mikepércsi földbirtokos 
ugyanis a lakodalmat megelőző héten lóhá­
ton ment Sárándról mb epórcsi tanyájára. A 
tüzesvórü hátas ló útközben megbokrosodott, 
gazdáját levetette és oly szerencsétlenül rúgta 
meg, hogy súlyos sérüléseivel a debreceni 
közkórházba kellett szállítani.

Ez a rövid története ennek az apró 
tragédiának, amely megakadályozta az es­
küvőt, amelytől már alig egy pár nap vá­
lasztotta el a boldog szerelmes párt.

így hervadt el a fehér selyem meny­
asszonyi ruhára szánt virág. Lukács Mar­
gitka pedig most hullatja menyasszonyi kö- 
nyeit vőlegénye után, aki súlyos betegen 
fekszik a kórház beteg ágyán.

Furfangos tolvaj házaspár. A tudat­
lanságnak nevetséges példáját adta Horváth 
Anna paprikaelárusitónő Hajdúszoboszlón. E 
hó 16-án este beállított hozzá egy házaspár 
L‘g.y kis gyermekkel s szállást kért. Horváth 
Anna a kis gyermekre való tekintettel adott 
neki szállást. Másnap reggel amint kiment a 
piacra, utána ment a házaspár s kérte a la­
kás kulcsát, mert már tovább akarnak utazni 
Nyíregyházára. Horváth Anna gyanútlanul

Kálvin a történelemben.
(Irta: Balogh Ferenc debreceni hittanár és 

a theologia doktora a genfi egyetemnél.)
A debreceni református kollégium az 

elmúlt 1909. évben, amikor mindenfelé, hol 
kálvinisták laknak, megünnepelték Kálvin 
János születése négyszázadon ünnepét, októ­
ber 30 án a Nagytemplomban emlékünne­
pélyt tartott. Erre az alkalomra irta Balogh 
Ferenc, a régi, tudós tanárok móg ma is élő 
tagja azt a mély tudományra valló emlék- 
beszédet, melyet most „Kálvin a történelem­
ben“ címmel nyomtatásban is kiadott. A 
harminc oldalra terjedő munka méltán sora­
kozik a nagynevű egyházi Írónak eddigi 
munkásságához. A kiváló Kálvin-tanulmányt 
„zárószó“ fejezte be, melyet a tanuló ifjú­
sághoz intéz, a móg mindig ifjú lelkű ősz­
tudós. E zárószónak kezdő sorait itt közöl­
jük, amely híven világítja meg az tró gazdag 
leiki világát:

Nemes tanuló ifjúsági A gyermeknek 
és ifjúnak különösebben vezetője az isteni 
gondviselés. Mint árva fiú, kis elemi osztá­
lyú tanuló koromban 1848 előtt szelíd nagy­
anyám házában, hol növekedtem, láttam egy 
görög oszlopok közé helyezett nagy szakálu 
arcképet talpig kiábrázolva, az oszlopok ol­
dalán szalag futott körül, az ábrázolt alak 
munkáinak cim ivei, az oszlop lépcsőin ol­
vasható volt: Kálvinus János francia refor­
mátor, genovai prédikátor. A kép benyomult 
lelkembe — s midőn évek múlva s történeti 
lackeórákon a hugonották küzdelme jött 
elő, móg erősebben vonult fel az arckép lel­
kem tükrében, — önkónytelenül hajtott 
valami benső, — a francia nyelv tanulá­
sára . . . kedvtelve foglalkoztam vele. Mikor 
a várad! partikulában, egy Debrecenben 
képzett és Nyugot-Európát beutazott finom 
érzékű tanárunk lerajzol: a a kis osztály előtt 
elevenen Franciaországot és fővárosát, tá­
madt első vágy a hugonotta bitfelek meg­
ismerésére. — A debreceni főiskola szé­
ni őri hivatása végezte után lehetővé 
vált külföldre utazásom, e segély nélkül 
minden remény porba hullt volna. Magános 
ifjú, mehettem hajlamom szerint és ón előbb 
Franciaorzzágot választóm, 10 hónapon át 
tanulmányoztam a református egyház intéz­
ményeit, megleptek azok; Páris minden 
református templomát fekerestem — volt 
akkor tizenöt — és minden prédikáto­
rát hallgattam vasárnaponként sorba; — 
nagyhírű lelkészeivel ismeretségbe jöttem; 
az egyetemen a történelem tanára a keresz- 
tyénség történelmi fellépésének rajzával, 
mélyen keresztyén és református lélek volt 
ft — enyószbctctlen hatást tett lelkemre; 
ott értem meg Kálvin halála 300 ados ünne­
pét, két este volt rászentelvev a nagy szónok 
megmozgatta a hallgatókat, Kálvin képe fel­
támadt benne.

Hazajövet Genfet meglátogattam, Genf 
vezórembereivel kezdtem ápolni a szellemi 
érintkezést; a genfi „Reformatio Csarnok“ 
felépítése után a tiszántúli egyházkerület üd­
vözlő szózatot intézett Genfbe, tehát akkor 
csak Debrecenből ment oda emlékezés. Azt 
ón voltam szerencsés fogalmazni ; móg egy­
szer meglátogattam Genfet (1877), megnéz­
tem a 2400 hallgatót befogadó nagy csar­
nokot, — ott találtam meg a magyar és 
francia szövegű szózatot üvegfedól alatt. 
A kálvini reformátió folyvást érdekelt, lel­
kem egyik éltető elemévé lett... imó az 
a folyvást élő vonzalom, lelkesedés éltem 
végén Genf által elismerésben része­
sült. — A gyermekkori Kálvin kép végig 
kidért életemben . . dobogott szivem a
magyar kálvinizmus múltja, szenvedése, di- 
csősóge és halhatatlan érdemei iránt“.

E müvet,, amelyben sok értékes ada-

Ö ngyilkossági kísérlet.
Szublimátpasztillával mérgezte 

meg magát.
Debrecen, január 20.

A Homok-utca 88. számú házban ma 
reggel öngyilkosság történt. Halburák János 
szublimátpasztillával megmórgezte magát, 
akit a gyorsan előhívott Hutiray dr. részesí­
tett első segélyben.

Az öngyilkosság előzményei és részletei 
a következőn:

Az öngyilkos Halburák János felesege 
bábaasszony. Halburáknónak a foglalkozásá­
hoz szükséges a szublimát, melyből odahaza 
egy kis dobozzal tartogatott.

A férj — mint a szomszédok mondják 
— nem ólt valami nagy boldogságban az 
asszonnyal. A lakásból mindig veszekedés 
zaja hallatszott. Ma reggel Halburák János 
egyedül maradt otthon. Felesége eltávozott. 
Ezt az időt használta fel az öngyilkosságra. 
Az asszony szekrényéből elővett két szubli- 
mátpasztillát, melyet vízben feloldott s azt 
megitta. A méreg hatott. A szomszédok 
Halburák hörgósére betörték az ajtót s ott
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embert.

Az esetről nyomban értesítették a rend­
őrséget, mely Szőcs Lajos rendőrbiztost 
küldte ki az öngyilkosság színhelyére, hogy 
a móg életben levő embert kihallgassa. Hal- 
burákot lakásán ápolják.

EGYHÁZ^ISKOLA.
Azizr. hitközségi tagok figyelmébe.

A debreceni izr. hitközség elöljárósága ezen­
nel értesíti a t. tagokat, miszerint azok, kik 
az 1910. évi választói névjegyzékbe felvé­
tetni óhajtják magukat, hogy az 1909 első 
félévi adó, illetve kegyadomány tartozásukat 
f. hó 23. déli 12 óráig kifizetni szíveskedje­
nek, mert ellenesetben a választói névjegy­
zékből kimaradnak.

ÚJDONSÁGOK.

ÍI. Ciklus
Első csütörtök.

Megkezdődött a csütörtöki felolvasások 
második ciklusa. A kezdet fényes volt, meg­
lepően fényes. Az agilis rendezőség olyan 
gyönyörű programmal szolgált a közönség­
nek, mely valóban semmi kívánni valót nem 
hagyott hátra.

Az értékes és szép estéről részletes tu­
dósításunk a következő:

Láposy Hegedűs Sarolta kezdte meg az 
estét gyönyörű cimbalomjátókával. Egy ma­
gyar ábrándot játszott el, de ez a játék oly 
művészi, oly bensőséges, olyan szívből jövő 
és szívhez szóló volt, amilyen csak valódi 
művészi élekből fakadhat. — Olyan hatalmas 
tetszés, taps követte a művésznő játékát, 
hogy kénytelen volt ráadást adni.

Majd dr. Szűcs István kegyesrendi fő- 
gimnáziurai tanár állt a felolvasó-asztalhoz s 
tartotta meg érdekes és mindvégig vonzó 
felolvasását. „Néhány iró életéből a szabad­
ságharc után“ címmel. Bemutatta az elnyo­
matás korát, mely a szabadságharc leverését 
követte s avatott kézzel mutatta be, hogy 
milyen volt a szabadság- és hazaszerető ma­
gyar Írók sorsa. Btíjdosás, nélkülözés, bör­
tön. De velük volt a nemzet szeretető. — 
Amennyire tudta szeretni a nemzet szenvedő 
Íróit, éppen olyan mértékben gyűlölte és 
megvetette azt, ki a könnyebb megélhetés 
végett eladta magát a zsarnok hatalomnak 
Sok megszívlelni való van azon idők tanú­
ságaiban. A mély tudományra valló felolva­
sást a hallgatóság megérdemelt nagy tet­
széssel fogadta.
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Utána Márton fal vy ült a zongorához s 
a s ját szerzemen vü „Tel, tavasz, nyár, fisz“ 
szmfunikus zenekóp eljátszásával gyönyör- 
ködtitett bennü iket. Felad ttunkon kívül 
esik, hogy Márton falviról, mint zeneszerző­
ről neszé jü ik, különben is úgy zeneszerzői 
kiválóságát, mint bámulatos technikáját és 
precíz, tökéletes játékát eléggé dicsérte a 
hallgatóság azon osziail m, egyel eines tet­
szése, mondhatni lelkesedése, mely mind­
addig nem csillapodott, inig az illusztris 
szerző egy pár szép magyar dalt el nem 
játszott.

Kedves és bájos jelenség volt Takács 
Margit. Az .A csokor“ citnii monológot adia 
elő közvetlenül, hatásosan. Belevitte a sza­
valatba lelkének naiv tisztaságát, keresetlen 
közvetlenségét, érz dmi gazdagságát. Pompás 
szavalatát nagy tetszés kísérte.

Az est egyik legszebb száma volt min­
denesetre Cziffer Jenőnó éneke, a „Levél- 
ária“. Kellemesen csengő mezzoszoprán 
hangja, órzelemtelt előadása frenetikus taps­
vihart váltott ki a közönségből. Nem szűnt 
a taps, mig csak újra meg nem jelent a 
művésznő, hogy tovább is gyönyörködtessen 
bennünket remek hangjával, gyönyörű éne­
kével. A zongora kíséretet Mávtonfalvy 
György szolgáltatta a tőié megszokott discrót 
módon.

Szánthó József, a helybeli hir'apiró 
gárdának egyik iegehetsógesehb tagi a zárta 
be az estét humoros elő idusával. Pompás 
ötletei, találó megjegyzései, fordulatos gon­
dolatai állandóan derült hangulatban tar­
tották a hallgatóságot. Elmondhatjuk tehát, 
hogy városunk egyik legjobb humoros elő­
adója. Sze.lemos csevegését hatalmas taps 
jutalmazta.

— Áthelyezés. Daróczv József hajdú­
böszörményi janis bírót a debreceni kir. tör­
vényszékhez törvényszéki bírónak helyez­
ték át.

— Marad a füzesabonyi me­
netrend. A kereskedelemügyi mi­
niszter a városi közigazgatási bizott­
ságnak a Füzesabony felé induló 
vonatok menetrendjének megvál­
toztatása tárgyában intézett feliratát 
elutasította.

— Az ügyvódvizsgáló bizottság uj 
elnöke. Székely Ferenc dr. koronaügyész­
nek, a budapesti ügyvédvizsgáló bizottság 
elnökének igazságügy miniszterré történt ki­
nevezése folytán az ügyvédvizsgáló bizottság 
elnökévé, hír szerint, Székely Ferenc dr. 
eddigi helyettesét: Gottl Ágost dr. kir. kú­
riai tanácselnököt fogjak kinevezni. A korona­
ügyészi állásban, ugyanis bir szerint, Varga 
Fer-mo dr. kir. koronaügyész-heiyeites lesz 
az utóda.

— Jutalom talált régiségekért. A
közönség tájékozatlansága miatt, tapasztalás 
szerint, temérdek régiség tönkre megy vagy 
pedig élelmes ószeresek közvetítésével, akik 
potomáron, nehány fi lóiért vásárolják meg 
a talált tárgyakat, külföldre vándorul. A 
szántó-vető ember, mikor ekéje, meg a föld­
műnk is, mikor az ásója felföldit valamely 
lappangó bronz vagy vastárgyat, vagy agyag- 
edenyt, amelyeknek alakja előtte olyan szo­
katlan, eredeti rendeltetése t >lj°scn ismeret­
len, széttördeli s ha nem látja aranynak, 
ezüstnek, ha nincs benne pénz, kincs, el­
hányj i. H ilott Debrec m város Múzeuma 
ezeket ahol kő-’ bronz- és vaskori, hol nép- 
vándorlás- és későbbi köz pkori emlékeket, 
ha még annyira értéktelen anyagból, agyag­
ból készüllek is, nemcsak ajándekkópen 
fogadsa örömmel, az ajándékozó nevének 
megörökítésével, hanoin a körülményekhez 
kép st, a leletek beszolgáltalóját illendően 
meg is jutalmazza vagy a behozott tárgya­
kul, azok anyagi és rógisógi becséhez képest 
olyan áron megvásárolja, amennyit azokért 
máskülönben sehol sem topnának. így jutái­
ra ízt a meg legközelebb Takács István, Jenei 
Sándor, Harangi István, Horváth G bor 
váro-i téglagyári munkásokat kelta és szarmata 
típusú edények és odónytöredékek, Guláesi 
J. tócóskerti lakost ugyanezen korbeli emlé­
kek, Déesei S indor binerudvarii lakost hon­
foglaláskor! és későbbi időből való bronz ■ és
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vastárgyak beszolgáltatásáért. — A városi 
Muzeutii ezen nobilis eljárására felhívjuk 
különösen azok figyelmét, akik földforgatás- 
kor régiségeket találnak.

— Nem lesznek közvetlen
kocsik. A közigazgatási bizottság 
a múlt esztendőben felírt a keres­
kedelemügyi miniszterhez, hogy a 
Budapestről Debrecen felé induló 
gyorsvonatokhoz csatoljanak köz­
vetlen kocsikat. A miniszter ma ér­
kezett leiratában a közigazgatási 
bizottság kérelmét elutasította.

— A szanatórium estói. A városi 
színházban a József főherceg szanatórium 
javára január 27-én és 28-án a Négy évsza­
kot fogják előadni, a Tavasz ébredését 60 
bájos leánykával, kik rózsa, nefelejts, gyöngy­
virág, ibolya, pipacs-kosztümökben bájosabb 
és kedvesebb táncokat fognak előadni és egy 
szellemes, ötletes virágtánc-egyvelegben fog­
ják bemutatni a Rizsa házasságát, melyben 
a rózsa elveszi a nefelejtset; a Nyárban elő­
adják az esztendei strade jelenetet, kezdődik 
egy nagyszabású sótahan»versennyel. Magyar 
nyitány, szerzi és rendezi P. Nagy Zoltán, 
vezényli Kerner József zenekonzervatóriumi 
tanár 60 kitűnő zeneórtő egyénekkel, 8 bájos 
uriieányka lejú a hires matróz-táncot, követ­
kezik két inagántáne, igen csinosan előadva. 
Az Ő-z a szüreti jelenetet tárja elénk, mely­
ben hűen ábrázolja < regi magyar, családias 
jellegű szüretet a pu t mosókkal és a kedves 
kis szőlő-zedő leánykákkal együtt. Ezt követi 
Rácz Károly gyönyörű, táncra buzdító zenéje. 
A', elismert, szép hangú Zilahynó hangzatos 
magyar nótái fogják szórakoztatni a színházi 
közönséget. A Tél apónál tartunk, egy kis 
falusi templomban dr. Bakányi Emilnó 
énekli „Ave Máriát“, az ő lelkes és szívhez 
szoló, gyönyörű csalogányhangjával, orgona 
és violin kíséret mellett. Bizonyára a humá­
nus célt tekintve, mint azt már az érdeklő­
désből látjuk, már nemcsak a január 27-iki, 
de már a 28 iki előadásokra is sok előjegy­
zések történtek. Az előjegyeztetett jegyeket 
annál is inkább váltsák ki, mert nagy zava­
rokat kerülünk el ezáltal. A rendezőség.

—- Debrecen ós a vidéki városok.
A kormány leküldötte az 19u8. évről szer­
kesztett közel ezer oldalas jelentését. E sze­
rint a nagyobb vidéki városok lakossága — 
a kivándorlások és természetes szaporodások
figyelembevételével — az 
következő volt :

1908. év végén a

Szeged .... . . 116,158
Szabadka• . . 90.757
Debrecen . . 88.733
Pozsony .... ■ . 74 964
A rád...................... . . 65,691
Kecskemét . • . 65,564
Hódmezővásárhely • . . 64,702
Temesvár. . 61.140
Kolozsvár . . 58 459
Nagyvárad . . . 57 237
Pécs...................... . . 51015
Kassa...................... ■ . 47,3118
Győr...................... . . 43,143
— Megalakult a vivóclub. Mintegy 

140 főből álló lelkes csoport jelent meg 
tegnap este 6 órakor a Bika cukrásztermé­
ben, hogy a közszükséget képező vivóclubot 
megalakítsa. Örömmel emlékezhetünk meg 
a sport iránt tanúsított ós a megjelenteknél 
megnyilatkozott lelkesedésről, amely egy­
magában is garanciát nyújt a club életképes­
sége tekintetében. — Tüzes vita után meg­
alkottattak az alapszabályok, a tisztikar 
megválasztatott ós a Debreceni „Vivó-Club“ 
megalakulnak mondatott ki. A tisztikar és 
választmány névsorát a legközelebb hozzuk.

— Egy böszörményi tanár külföldi 
tanulmányútja. Debrecen közelében két 
ritka tehetségű nyelvtudós ól, akik igazán 
bámulatramóhók rendkívüli nyelvösmereteik- 
kel. Dr Pröhle Vilmos nyíregyházi és dr. 
Molnár István böszörményi tanárokra gon­
dolunk, akiket a debre eni közönség is jól 
isnvr a Csokonai-körben tartott többrendbeli 
felolvasásaikból. Dr. Pröhle a török-tatár

nyelveknek a búvára ós már bejárta Orosz, 
országnak ázsiai birtokait. Most dr. Molnár 
István készül Oroszországba, de őt maga az 
orosz nyelv ós irodalom vonza, amelyben 
már eddig is nagy jártasságot szerzett ma­
gának. E több hónapra tervezett tanulmánv- 
utját a napokban kezdi meg, de előbb meg. 
tartja a Csokonai-körben f. hó 22-ére hirde­
tett felolvasását, amelynek tárgya ugyancsak 
az orosz irodalomból van véve.

-- Szecskavágó levágta a két ujját.
Tegnap délben súlyos szerencsétlenségnek
volt a színhelye a Bercsényi-utca egyik háza 
Katz Sámuel földbórlő kocsisa Pirki Sándor 
az áldozat, aki a szecskavágó ügyetlen keze­
lése miatt veszítette el jobb keze két ujját. 
A vigyázatlan legény szecskát vágott. Egyik 
kezével hajtotta a gépet, a másikkal a szal­
mát igazította a kés alá. Eközben nem vette 
észre, hogy veszély fenyegeti. így történt, 
hogy a gép a két ujját elvágta. A mentők 
Pirkit beszállították a kórházba, ahol levág­
ták töviből a megcsonkított ujjak at. A sze­
rencsétlenül járt legény állapota súlyos.

— Jogász táncestély. A debreceni ref. 
jogakademia ifjúsága által a Joghallgatók 
Segítő Egyesülete „negyven éves jubileumi 
alapítványa“ javára február hó 15 én este a 
Bika dísztermében kilenc órai kezdettel ren­
dezendő táncestóly iránt, városunk társadal­
mának minden rétegében a legnagyobb ér­
deklődés nyilvánul. A figyelmes rendezőség 
mindent elkövet, hogy e táncestólyt az idei 
farsang legfényesebben sikerült és feledhe­
tetlen emlekü estélyévé avassa. E tánsesté- 
lyen előreláthatólag ott lesz városunk társa­
dalmának minden számot tevő tagja annyi­
val is inkább, mert e mulatság jövedelme 
fogja megalapítani a jótékony célokat szol­
gáló jubileumi alapítványt és mert e bál 
nyitja meg sorozatát az ezután évenként a 
régiekhez hasonló fénnyel rendezendő jogász­
báloknak. E mulatságra jegyeket hétfőtől 
kezdve Antalfy József könyvkereskedésében 
(Pi c-utca 44.) lehet kapni. Belépti- jegy ára 
4 kor. A — már nagy számban előjegyzett 
— páholyok ára 20 korona. A jogász bálon 
a táncot Magyar! Imre és fia zenekara fogja 
megnyitni „Nem ütik a jogászt agyon“ csár­
dással pontban fél tiz órakor.

— Gazdasági előadások a Gazda­
körben. A debreceni gazdasági egyesület 
egyes időszerű gazdasági kérdések megbe­
szélése céljából gazdasági előadásokat ren­
dez. Az előadások helye :"a Gazdakör helyi­
séire Csapó-u ca 10. Az előadások ideje: 
1910. január 23-án délután 4 órakor Újabb 
tapasztalatok a talaj művelés terén. 1910. ja­
nuár 30-án dó után 4 órakor Részletek a 
tehenek takarmányozása és a tejgazdaság 
köréből. 1910. február 6-án délután 4 órakor 
Gyümölcstermelés. 1910. február 13-án dél­
után 4 órakor A mezőgazdasági gópujdon- 
ságokról. 1910 február 20-án délután 4 óra­
kor A takarmány konzerválása különös 
tekintettel a csalamádera és tépett tengeri 
szárra. 1910. február 27-én délután 4 órakor 
A mezőgazdasági szövetkezetedről. 1910. 
március 6-án délután 4 órakor Állati járvá­
nyok és az ellenük való védekezés. A gaz­
dasági előadásokat bárki díjtalanul hallgat­
hatja meg ós úgy a Gazdasági Egyesület, 
valamint a Gazdakör bizalomteljesen kéri 
fel Debrecen gazdaközönsógót ezen előadá­
sokon leendő megjelenésre.

— A szegény gyermekekért. A sze­
gény gyermekek felruházására alakult Pol­
gári Asztaltársaság február hó 5-ón rendezi 
ez évben második kabaré ós táncestélyót a 
Dreher összes helyiségében. Bizonyára még 
élénk emlékezetében van az első estély si­
kere az azonrósztvevőknek, s igy felesleges 
kiemelni, hogy ezen estély is egyike lesz a 
farsang legkiemelkedőbb mulatságainak. A 
rendezőség most állítja össze a műsort és 
már eddig is olyan erőket sikerült közremű­
ködésre megnyerhetni, akiknek a neve maga 
is garancia az est sikerére. Mire is felhívjuk 
ezen estélyre a közönség figyelmét.

— Tűz a cukorkagyárban. A debre­
ceni gózeukorkagyár pincéjében tegnap reg­
gel 7 órakor tűz ütött ki, amely a felbalmo-
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,ntt gyúlékony anyagok közt gyorsan terjedt 
tova *A tűzoltók Publig Ernő tűzoltóparancs­
nok vezetése alatt hamarosan kivonultak a 
tűz színhelyére — és egy órai megfeszített 
munka után sikerült csak a tüzet eloltani. A 
w ;„en jelentékeny, azonban a biztosítás
révén megtérül.

_ Rendőri hírek (Elloptak egy arany 
karéket.) Olajos Hermina Varga-utca 14. sz. 
alatti lakosnő ismeretlen tettes ellen tett fel­
jelentést, aki nyitott szekrényéből egy arany 
lareket ellopott. A rendőrség megindította a 
nyomozást. — (Panasz a bérkocsis ellen.) 
A rendőrségen ma feljelentést tett Mészáros 
Józsefnó, hogy Sápi József 27. sz. egyfogatu 
bérkocsis a szekerének nekihajtott. A bér­
kocsi ablaka összetört s a szilánkok Mészá­
rosáé 10 éves leányát megsebezték. A rend­
őrség a vizsgálatot megindította.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatal­
nál a következő haláleseteket jelentették be: 
Gurzó Borbála ref. 54 éves, Kanizsa Erzsé­
bet ref. 9 éves, Sarádi József ref. 9 éves, 
Sarádi József ref. 14 hónapos, Pap Mária 
g. kath. 3 éves, Söveges Mihály ref. 27 éves.

— Talált tárgyak. Találtatott 1 kabát, 
1 szőrtarisznya, 1 zsebóra, 1 melltü, 1 csüngő, 
nehány pár csizma, 1 esernyő és egy pénz­
tárca bizonyos összegű pénzzel. Igazolt tu­
lajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapi­
tányságnál.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid" 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

1910 január 21

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Január 22., Szombat:

Este 8 órakor.
A függetlenségi párt bálja a Bika 
szálloda dísztermében.
Kereskedő ifjak dalkörének táncestéje a 
Royal dísztermében.

Január 23., Vasárnap:
Délután 5 órakor.
A Szent-Erzsébet nőegylet tea délutánja 
a Royal szálloda dísztermében.

Január 27 és 28-án:
A József főherceg Szanatórium Egyesü­
let estéjei a városi színházban.

Január 29., Csütörtök :
Este 8 órakor.
A tímár ifjúság bálja a Bika "szálloda 
dísztermében.
Este 8 órakor.
A Perczel Carola növendékei táncpróba- 
bálja a Royal szálloda dísztermében.

Február 1., Kedd :
Este 8 órakor.
A Szent László dalegylet farsangi hang­
versenye a Bika dísztermében.

Február 2., Szerda:
Délután 5 órakor.
Az izraelita nőegylet leány-zsurja a 
Royalban.

Február 5., Szombat:
A Szent-Erzsébet egyesület bálja a Bika 
dísztermében.
Postás bál a „Royalu szálloda díszter­
mében.

Február 15., Kedd :
Este 8 óaakor.
A jogász ifjúság táucestéjo a Bika dísz­
termében.

A függetlenségi párt bálja ja­
nuár hó 22-en este nyolc órakor 
lesz az Arany Bika szálló dísz­
termében. A rendezőség nagy 
szorgalommal készíti elő a bálját, 
hogy a sikert biztosítja

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Pénteken, 1910 január 20 án
Dolovai nábob leánya.

Színmű.

Holnap, Szombaton, január 21-én
Taifun.
Operett.

Heti műsor: Vasárnap: délután „Szép 
gárdista“, operette, este „Szent hazugságok“, 
színmű, „Ahasvór“, dráma, „Édes grisettek“, 
operette (újdonságok).

* Vasárnapi premierek. Vasárnap 
este három egy felvonásos újdonságnak 
lesz a bemutatója.

I. A szent hazugságok. Asszony — 
Gazdy A., a férfi — Mártonfi, a férfi ba­
rátja — Lugosi, egy öreg ur — Arkosi 
Vilmos.

II. Ahasvér. Színmű egy felvonásban, 
irta Heyermans, forditotta Ferenczi Frigyes.

Szerep'ők: Karaük — Gyöngyi Izsó, az 
anya — Szilágyi B., Petruska, fiuk — Már­
tonfi, a nagyanya — Gerő Ida, Petrow par- 
cus Sándori K., Batuschka, a papa — 
Árkosi Vilmos, kozák tiszt — Erdős Hugó.

III. Az édes grisettek. Ooperette 1 fel­
vonásban, irta Reinhardt.

Prosper, költő — Torma, Julen, festő — 
Horváth, Szeverin, muzsikus — Kemény, 
Coralie, Rozalie (grisettek) Szilasi, Gyöngyi 
Jolán, Dianna grófné — Bárdos.

* Az ifjúsági szinielőadások refor­
málása. Az ifjúsági szinielőadásoknál fel­
hangzott panaszok miatt a helybeli közép­
iskolák kiküldöttjei f. hó 17-én délután bi­
zottsági gyűlésre jöttek össze a ref. főgim­
názium tanácskozó termében, melyen a szín­
ház képviseletében a színházi titkár is meg­
jelent. Legtöbb panasz amiatt hangzott el, 
hogy Liliomfi legutóbbi előadásán több inté­
zet nem kapott helyet. A színházi titkár 
felvilágosítása szerint azért nem, mert az 
ifjúsági előadásokat oly örvendetes nagy 
számmal keresi fel az ifjúság, hogy a szín­
ház nem tudja befogadni a jelentkezőket. A 
bizottság azért a színház vezetőségével egyet­
értőn elhatározta, hogy ezentúl az előre 
megállapított ifjúsági előadásokat a társulat 
megismételve két Ízben fogja megtartani. A 
műsor tehát igy alakul a Szanatórium elő­
adása miatt kivételesen január 25. és 26-án 
a Velencei kalmár, február 9. és 10-ón Falu 
rossza, február 23. és 24-én Cifra nyomorú­
ság. március 9. és 10-ón Pártütők, ápril 6. 
és 7-ón Ember tragédiája, ápril 20. és 21-én 
Fenn az ernyő. Az ezentúl színre kerülő 
ifjúsági darabokat szerdán és csütörtökön 
fogják adni egymás után megismételve. Az 
intézetek közül szerdán mennek a szín­
házba : a főreáliskola, felsőkereskedelmi, pol­
gári iskola és a Svetics intézet; csütörtökön 
ref. kollégium, kath. főgimnázium, Dóozy 
intézet és magán polgári fiúiskola. Végül 
abban is megállapodott a bizottság, hogy 
alkalmazkodva az egyes középiskolák kife­
jezett kívánságához, megköveteli a színház 
vezetőségétől, hogy másnak mint a közép­
iskolai tanulónak, az ifjúsági előadásokra 
jegyeket ki ne adjon annál is inkább, mert 
a középiskolák ifjúsága egymagában is bőven 
megtölti a színházat.

TÁVIRATOK.

A függetlenségi pártkörből.
Budapest, január 20. A függet­

lenségi párkörben ma este élénk 
élet uralkodott. Többen a fúzió meg­
hiúsításáról beszéltek, Bakonyi Samu 
képviselő kijelentette, hogy a fúzióra 
nincsen semmi szükség, hiszen a 
küzdelem úgyis együvé tereli a pár­

tokat. Á pártkörben az a vélemény 
alakult ki s azt fogadták el, hogy 
az uj kormánynak bizalmatlanságot 
fognak szavazni, mely esetben annak 
le kell mondania. Ha nem mond le, 
úgy törvénytelen és inparlamentáris 
a kormány s ennek megfelelően 
fogják fogadni.

Héderváry a vezéreknél.
Budapest, január 20. Khuen-Héderváry 

a pártközi konferenciákból kizárt miniszter- 
elnök egyenként igyekszik puhítani a vezé­
reket. Ma gróf Andrássy Gyulát látogatta 
meg. — Hir szerint holnap Justh Gyulát és 
Kossuth Ferencet fogja felkeresni,

A képviselőház felirata.
Budapest, január 20. A képviselőház 

felirati bizottsága ma délben tizenkét órakor 
Rátkay László elnökiele alatt ülést tartott, 
amelyen véglegesen megállapították a felirati 
javaslat szövegét.

Lukács a pénzügy miniszterimban.
Budapest, január 20. Lukács László 

pénzügyminiszter ma délelőtt fél 11 órakor 
jelent meg a pénzügyminisztériumban, hogy 
átvegye a minisztérium vezetését. A minisz­
ter magához kérette az elnöki osztály tagjait, 
továbbá a főosztályvezetőket és osztályveze­
tőket, kiket nagyrészt mint régi ismerősöket 
üdvözölt.

A pártok konferenciája.
Budapest, január 20. Holnap az 

összes parlamenti pártok konferenciát 
tartanak, amelyben az uj kormányai 
szemben követendő eljárást álla­
pítják meg. Minthogy a konferen­
cián a parlament összes alkotó ele­
mei résztvesznek, az egyöntetű el­
járás megbeszélése végett a füg­
getlenségi pártok a konferencia 
előtt külön értekezletet tartanak.
Wekerle és Szterényi Gálnál.

Budapest, január 20. Wekerle Sándor 
és Szterényi József ma délelőtt a képviselő- 
házban fölkeresték Gál Sándor házelnököt és 
elbúcsúztak tőle. Darányi Ignác búcsúlevelet 
intézett hozzá.

Tanácskozás a Ház elnökénél.
Budapest, január 20. Gál Sándor kép­

viselőházi elnöknél ma délelőtt szükebb kon­
ferencia volt, amelyen rósztvettek Justh Gy., 
Rátkay László, Szentiványi Árpád és Fur- 
kasházy Zsigmond. Az értekezlet a holnapi 
pártközi konferencia előkészítésével foglal­
kozott.

Khuen üdvözlése.
Budapest, január 20. Az uj miniszter- 

elnököt ma hivatalában üdvözölték Fülepp 
Kálmán, Budapest főpolgármestere és Boda 
Dezső főkapitány.

Nagy bányarobbanás.
Becs, január 20. Németország­

ban ma nagy bányarobbanás tör­
tént. A gelsen-kirchoni tárnákban 
történt a robbanás, melynek követ­
keztében az összes tárnák besza­
kadtak. Több munkás súlyosan 
megsebesült. Hat bányászt a romok 
teljesen eltemettek, a beomló romok, 
úgy hogy nem lehet őket megmen­
teni. — Az áldozatok iránt óriási a 
részvét.

Öngyilkosság a vonaton.
Arad, január 20. A Budapest felől Aradra 

érkezett személyvonat III. osztályában fel­
akasztva, holtan találtak egy férfit. Megálla­
pították, hogy az öngyilkos Békési Imre
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vasúti hordár, kit nem régen bocsátottak el 
állásából. Nyolc gyermeke éhezett és roko­
naihoz utazott segítségért, de úgy látszik 
eredménytelenül s ez vitte az öngyilkos­
ságra.

Egy uj pártalakulás.
Magyaróvár, január 20. Moson vár­

megye szigetközi részének polgárai uj politi­
kai pártot szándékoznak alakítani. A szer­
vezkedést megkezdték és a tekintélyesebb 
gazdák és birtokosok már szükebbkörü érte­
kezletet tartottak. Az értekezlet bizottságot 
küldött ki a párt programmjának megállapí­
tására. Az uj párt a magyar függetlenségi 
gazdapárt nevet fogja felvenni — és leg­
főbb törekvését fogja képezni az, hogy 
ne meddő közjogi harcokban pocsékolja 
el a nemzet erejét, hanem erős gazdasági 
politika üzése, főleg a falusi nép talpraálli- 
tása és igy a nemzet megerősítése, hogy 
föl vehesse a harcot a külfölddel és belsőleg 
szervezkedve, kivívhassa teljes gazdasági 
függetlenségét. A választási reform kérdésé­
ben már is állást foglalt az alakuló párt és 
sem az általános, titkos, községenként! vá­
lasztás elvét, sem a prulális választójogot 
nem vallja magáénak, hanem a mellett fog 
küzdeni, hogy az adócenzus alapján olyké- 
pen terjesszék a választójogot, hogy a ma­
gyarság és a vele egyetértő németség szup- 
remáciája biztosittassék a magyar állam­
eszme megbontására törő többi nemzetisé­
giekkel szemben. Az uj politikai párt zász­
lóbontása itt, a néppárti kerületben nagy 
feltűnést keltett. A távolabbi községek lakói 
is, kik értesültek a földrnivesosztály párt­
alakulási tervéről, örömmel üdvözölték az 
eszmét és valószínű, hogy ez uj politikai 
párt rövid időn belül nagyon megnövekszik. 
Az uj párt élén Danilovics Gyula földbir­
tokos áll.

Leégett a török parlament.
Konstantinápoly, január 20. A 

Csiragan palotát teljesen elemész­
tette a tűz. A palotának jóformán 
még csak a puszta falai állanak. 
Az összes belső helyiségek, köztük 
a parlamenti terem és a trónterem 
a lángok martalékává vált. Nagy a 
gyanú, hogy a palotát felgyújtották.

OliCSÓ ÍRÓGÉPEKI /-t x r7T\ X 1^|
Mm,ion rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- vJ iV« A»*' iL 1\ cMinden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót 

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, január 19.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv csekély. 
Tartott i rányzat mellett jelentéktelen forga­
lom változatlan árakon. Egyéb gabonanemek 
közül rozs tartott, a többi változatlan. Idő: 
derült.

Búza áprilisra • . • 1417-19
Búza májusra . . . 1405- 05
Búza októberre . ..11 92-93
Rozs áprilisra . . . 9 90-91
Rozs októberre. . . 8 96-97
Zab áprilisra . ■ 7 65-66
Zab októberre • . . 00 00-00
Tengeri májusra . . . 6-70-71
Repce augusztusra. . . 13 65-75

Itt az ideje annak,
hogy előfizessen a

, ,Debreczen‘ ‘-re.
Előfizetés

egy negyedévre.......  3 — K
vidéken 

félévre ...
vidéken 

egész évre 
vidéken

80

Ila elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benzlnlokomo- 
bilok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobiiokról. Teljes cséplőkószktek!

ÉS

Benzinmotoros kőtörő, faapritó gépek
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepok.

Kellner és Schanker
BUDAPEST, V. kér., Aulich-utca 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság“ Budapest. 75

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
Folytatás.

Elfogad-e még szószólójának azon téve­
dések után, miket edinburghi tanácskozásunk 
alkalmával elkövettem ? Beismerem, hogy az 
események kimutatták, mi kép hibáztam, mi­
dőn azt tanácsolám, hogy Doxtert ne keresse 
fel többé, beismerem azt is. hogy részben 
hibáztam, midőn Dvxtert Macallannó halála 
közvetlen okozójának tartottam, holott ő csak 
közvetítője volt e szomorú eseménynynek. 
Őszintén, nyíltan bevallom mindezt és önre 
bízom, hogy Benjáminnak egyszerűen el­
mondja, érdemesnek tartja-e uj katechismu- 
somat az áttekintésre, vagy sem.

Minden tekintetben érdemesnek tartot­
tam „uj katekhizmusá“-t, amint ő nevezé, a 

s vizsgálatra, Ha kedves olvasóm nem osztozik 
nézetemben s már alig várja, hogy vége 
legyen történetemnek, hagyja abba e iejezetet, 
s mindenesetre menjen át a legközelebbire 1

Benjamin elővette a kérdéseket és vá­
laszokat és kérésemre olvasta fel nekem.

A történet vége.
Tiz nappal később visszatértünk Angli­

ába. Benjamin is velünk tartott.
Macallannó háza Londonban igen ké­

nyelmes lakással kínált s hálás köszönettel 
fogadtuk el szives ajánlatát, midőn meghitt 
magához, hogy nála várjuk bo gyermekünk 
születését és jövőnk tervező.ét az utánra 
halasszuk el.

A szomorú hír, melyre Benjamin már 
Parisban előkészített, hazatértünk után nem­
sokára utói ért. Lassan, észrevétlenül olda­
tott fel Miserriinus Dexter az élet nehéz meg­
próbáltatása alól. Néhány órával utolsó lólek- 
zeto előtt magához tőrt és felismerte Ariéit. 
Gyöngén nevén szólitá, rátekintett és utánam 
kérdezősködött. Értem akartak küldeni, de 
késő volt már. Még mielőtt hozzám küld­
hették a hírvivőt, régi önérzetének egy fel- 
villavásával felszólalt :

- Csendet! Agyam fáradt, aludni fogok !
(Folyt. köv.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Désrenfeld-tér 2. szám alatt.

függöny, Stores, jjonnes fennes, 
IJencser takaró, /így- és asztal­
terítő, flanell-takaró, paplan és 
1 matrácz nagy raktár

Éonogán és Somessy
cégnél, JCisiemplombazár, Debreczen

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi
n
Jj

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

Milialimts kill)
gyógyszertárában

XD IE 13 IR, E3 G .HTCsT.
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D SZINTE CSODAIA- 
YDBYEREDMÉNYEKA

ul gyomonomMlyagés 
bélhánlalmaknáloMa• 

mint asthma, bronchiale, 
köszvényéőJiucjijsavas 
diathesis mMeibsrv.

Debreczenben kapható:
EONTSEK o£:z;a.

j < fűszer- és csemege kereskedésében 
DEBRECZEN. Kossuth-utca.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi ' 
jókarban Tartását, úgy hely- :,€llí|í^,iit\\)l 
'ben. mint vidéken legjobb -j,
anyaggal, legolcsóbban esz- V

közöl - " ’ V ■; . ' Öv

B 'Öld-VAri Xj-

Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

Eladd tűzifa.
A radványi pusztán, egész közel 

a hajdusámsoni állomáshoz, mint­
egy 450 öl 1. osztályú ss

vargafa
eladó. Értekezhetni Popper Ignác és 
Klein Sámuel uraknál Nyirbalkány.

Fiókvezetőt
keres alakuló részvénytársaság ipari 
termékek elhelyezésére pr. március 
15. Megkivántatik megfelelő keres­
kedelmi képzettség, kellő összeköt­
tetés a képesség egy több megyére 
terjedő ügynöki testület vezetésére 
es ‘t 5000 korona befektetés. Aján­

latok továbbítás végett a
Magyar 3pari értékesítő Szövetkezet 

igazgatóságához
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-u. 19.
^ intézendők.

if/y is*)
1 flWSB;»*iss«5sw;-r;

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiálll- 
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősít,őszei' gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. G
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

RÉSZÉRE 
TELJES

Konyha-
BERENDE- 
- ZÉSEI-«:

F0AHJEGYZEK BERMENTUE.

SCHMIDT S ésFIAWELS F.auszt

1 Ó’&l.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

§
-caco

Easianyitzky Emire
főutezai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali, jiiggö, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő ára.

(Tg

Vendéglői és kávéházi felszerelések

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpón 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetés- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetése, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz 
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku-

lansan.

31

ÄDLiEf* ÉS SIEGER
Általános Forgalmi Vállalat 

Betéti Társaság. 
Budapest, József-körut 21.

„íjöigyvirág Créme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ cimü gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Á Dérecztoi Faipar Részi-társaság
az eddigi tűzifákon kivül, amelyeket továbbra is árusít, bevezetett 
53 " egy igen jó minőségű, teljesen száraz

vegyes tűzifát
rendesen aprítva, haza szállítva és berakva.

1000 klgr. 4 felé vágva K 21- 
500 n 4 „ „ r> 11"

1000 klgr. 5 felé vágva K 22— 
500 „ 5 „ n „ 1150

A pontos mőrésért felelősséget vállalunk.

Telefon szám 544. Kérjük kísérletet tenni!



DEBRECZEN 1910 január 21.

kiadóban.
Kiváló jó ízletes koszt kapható. Cim a

10 «óig 40 fillér, azontúl minden szó 4 flllér, a legkisebb hirdetés 40 Mlér.

Arcfátylak,színházi sálak s legmodernebb
ujdonságok Vldinál, Városház alatt.

I
Minden ok

amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­
czen“ apróhirdetéseit, mert

Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha botort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Biztos sikert
értiet ©1,

aki venni, "bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismert tél 
tenni vagy érté­
kesíteni ”

ihr

DEBRECZEN“

Fekete szemű asszony: egészen hallga­
tag, miért? írjon levelet, várom, ne aggod-
jon. ■ .M._______ ______ _______________

Kedves hö]g)reim 1 Ki volna szives velem 
a vasárnap délutánokat eltölteni. — Diszkrét 
léveleket „Kedves“ jeligére a kiadóba.

Hölgyeim 1 Ki lenne 23 éves fiatal em­
bernek képes levelezőlap partnere. .Ideális 
eszmecsere“ címre a kiadóba kéretnek.

Fiatal ember fess asszonyka ismeretsé­
gét keresi. Leveleket „Ismeretség a 
kiadóba kérek. _____ ________

fő“ a

apróhirdetései
ULtjám.

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne: 
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármifele állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.

.A. „Debreczen“ 
apr ófa-ir etetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
a.pró h.ircLetést

feladni a

Kékszem szives értesítését kéri, talál­
kozó hely megjelölésével, rabszolgája „Gyuri“.

Azon kedves, aranyos, szeretetre méltó 
hölgyet, kit a Bika kávóházban ezen lapra 
figyelmeztetett, kéri bámulója, hol találkoz­
hatnánk. Levelet „János vitéz“ jeligéié a 
kiadóba.________________________________

Egy fiatal fess szobaleány szórakozás 
céljából szeretne megismerkedni egy intelli- 
gen csinos fiatal emberrel, kivel a vasárnap 
unalmas délutánt együtt eltöltenénk. Jeligém 
„Kerti csalogány“ névre a kiadóba keretnek.

Urhölgyeim! Ki volna szives üres órá­
imban szórakoztatni s én azt bizonyos módon 
jutalmaznám. Leveleket Főposta restante 
„Mese délutánnk“ jeligére._______________

Oly kedves hölgy ismeretségét óhajtom 
ismeretség hiányában, kit én kellőleg szóra­
koztatnék, velem színházba is eljönne. Leve­
lek „Mit ér a gazdagság öröm nélkül“ jel- 
igére a kiadóba kérem :k._____________

En 42 éves özvegy asszony vagyok, egy 
12 éves fiam és saját vendéglőm van, meg­
ismerkednék egy magamhoz illő üzletember­
rel. Leveleket „Vcndéglősnó“ címen a kiadóba.

Ne pazaroljon
sok id6t, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Debreczen“- te.

Lakás.
Keresek május 1-re egy házat udvarral. 

Leveleket „Ház“ jeligére a kiadóba._______
Színházzal szemben Kiszel Sándor bolt- 

helyisége májusra kiadó. — Értekezhetni a 
háztulajdonossal.____________________

Kei esek egy modern, mai ízlésnek meg­
felelő kisebb bútorozott szobát árjelöléssel. 
Leveleket „F. K. 35.“ a kiadóba kérek.

Fiatal segéd, nagyobb cégeknél szer­
vírozott, helybeli vagy vidéki állást keres 
azonnali belépésre fűszer-, vas-, rövidáru 
szakmában teljesen jártas. Cim a kiadó- 
hivatalban. _______________ ____

Tanár előkészít biztos sikerrePp^]^- 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. MPg. 
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit.__________________ _

50 koronát fizetek, ki kereskedősegédU
nek irodai állást szerez. Cim a kiadóban

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
sai gásijírákatjilyüllalo^^

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.____

Saját termésű ó- és uj érmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.__________ ________________

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában._______

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség 1

Kereslet.
Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert 

keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgal- 
mas“ jeligére a kiadóba kérek.___________

Url családb 1 való leány gépirónői állást 
keres. Cim a kiadóban.__________________

Keresek május 1-re 2 szobás, modern
utcai lakást. Leveleket ármegjelölóssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.___________

Ügyes könyvelőnő irodában vagy üzletben 
alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

Lapunk utcai elárusltásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Eladás.
Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán- 

dornál Rákóczi-utca 4L__________________
Hajduhadházon az 1816. S'ámu ház, 

2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha, 
külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagykert, 
eladó. Értekezhetni ugyanott.________ _____

Egy hat lóerejfi gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban.

Kérem a címre ügyelni I
1

Levelezés.
Levele van a kiadóban és n hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Egyet szeress, de igazán“, „Ideális 

eszmecsere“, „Vei déglősnó“. Kerticsalogány“.

Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 
kiadó. Cime a kiadóban.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
Írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Ajánlat.
Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gyer­

mekek mellé állást keres. „Megbízható“ jel­
igével a kiadóba kerek.

Jó bor!
kapható jutányos áron
az államilag segélyezett

^ „Czegléői Bortermelők ^ 
€lső pinceszövetkezetéinél
CZEGLÉDEN.

94 Rákóczi (Vasút) utca Rónai-ház

Tessék árjegyzéket kérni I

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


